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Γ Αναγνώριση Προηγούμενων Σπουδών  
 

Γ1  Απονομή Πιστωτικών Μονάδων για Προηγούμενες Σπουδές  
 
Γ1.1  Το Πανεπιστήμιο μεριμνά για την Αναγνώριση Προηγούμενων Σπουδών ώστε να 

διασφαλίζεται η εισαγωγή των υποψηφίων στο επίπεδο για τον ανώτερο δυνατό τίτλο 
σπουδών ανάλογα με τις γνώσεις τους και για τον οποίο θέλουν να κάνουν αίτηση, καθώς 
και η απονομή του μέγιστου αριθμού σχετικών πιστωτικών μονάδων τις οποίες δικαιούνται 
οι υποψήφιοι αυτοί βάσει των όσων έχουν επιτύχει στις προηγούμενες σπουδές τους. Οι 
αρχές αυτές ισχύουν εξίσου για τις αιτήσεις πριν την εγγραφή και μετά την εγγραφή ή για τις 
αιτήσεις για μεταφορά πιστωτικών μονάδων.  

 
Γ1.2  Ο υποψήφιος έχει δικαίωμα να διεκδικήσει πιστωτικές μονάδες για μερική ολοκλήρωση 

ενός τίτλου σπουδών αναφορικά με σχετικές πιστοποιημένες προηγούμενες σπουδές ή/και 
εμπειρική γνώση.  

 
Γ1.3 Όλες οι αιτήσεις για την απονομή πιστωτικών μονάδων από προηγούμενες σπουδές 

πρέπει να υποβάλλονται σύμφωνα με τις ρυθμιστικές διαδικασίες Αναγνώρισης 
Προηγούμενων Σπουδών για Πιστωτικές Μονάδες.  

 
Γ1.4  Οι ρυθμιστικές διαδικασίες ισχύουν για την αναγνώριση προηγούμενων σπουδών όταν 

χρησιμοποιούνται:  
(i) Για την απονομή πιστωτικών μονάδων για τη μερική εκπλήρωση των απαιτήσεων ενός 

προγράμματος κατά την εισαγωγή 

(ii) Για μεταφορά μεταξύ προγραμμάτων σπουδών με απονομή πιστωτικών μονάδων για τη 
μερική εκπλήρωση των απαιτήσεων του νέου προγράμματος εισαγωγής. 

(iii) Μετά την εισαγωγή σε πρόγραμμα σπουδών με απονομή πιστωτικών μονάδων για τη 
μερική εκπλήρωση των απαιτήσεων αυτού του προγράμματος.  

  

Γ2  Απ’ ευθείας Εισαγωγή και Εισαγωγή με Αναγνώριση Πιστωτικών Μονάδων  
 

Γ2.1  Απ’ ευθείας εισαγωγή από άλλο εκπαιδευτικό ίδρυμα ή μετά την ολοκλήρωση ενός 
Foundation Degree ή HND/HNC: 

  
  Οι φοιτητές μπορούν να εισαχθούν σε επόμενο στάδιο ενός πτυχιακού προγράμματος 

έχοντας ήδη ολοκληρώσει το αντίστοιχο προηγούμενο/α στάδιο/α ενός διαφορετικού 
προγράμματος. Θα καταχωρείται ότι έχουν πάρει «απαλλαγή» από το/τα προηγούμενο/α 
στάδιο/α και η απαλλαγή αυτή θα αναφέρεται σε κάθε Κατάσταση Προόδου που θα 
εκδίδεται για τον φοιτητή και θα δεικνύει ότι έχουν εκπληρωθεί οι απαιτήσεις του/των 
σταδίου/ων.  

 
Γ2.2  Εισαγωγή με Αναγνώριση Πιστωτικών Μονάδων: 
 
  Η Εισαγωγή με Αναγνώριση Πιστωτικών Μονάδων ισχύει στις περιπτώσεις όπου οι 

προηγούμενες σπουδές δεν καλύπτουν όλες τις προϋποθέσεις ως προς τις πιστωτικές 
μονάδες ενός σταδίου. Η αντιστοιχία πιστωτικών μονάδων των μαθημάτων που δεν 
συμπεριλαμβάνονται πρέπει να καθορίζεται και να καταγράφεται μέσω της διαδικασίας που 
ακολουθεί το Πανεπιστήμιο για την Αναγνώριση Προηγούμενων Σπουδών.  

 
Γ3  Επίπεδο και Αριθμός Πιστωτικών Μονάδων  

  
Γ3.1 Ένας υποψήφιος για εισαγωγή με αναγνώριση πιστωτικών μονάδων βάσει προηγούμενων 

πιστοποιημένων σπουδών ή/και εμπειρικής γνώσης μπορεί να εισαχθεί σε οποιοδήποτε 
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σημείο ενός προγράμματος σύμφωνα με τις πιστωτικές μονάδες που απονέμονται για 
προηγούμενες σπουδές. Επαγγελματικές, Θεσμικές ή Ρυθμιστικές Επιτροπές ίσως έχουν 
επιπλέον απαιτήσεις οι οποίες πρέπει να εκπληρώνονται. Ωστόσο, προκειμένου ένας 
υποψήφιος να έχει δικαίωμα απονομής τίτλου σπουδών του Πανεπιστημίου στο πρώτο, 
ενδιάμεσο ή τελικό στάδιο ενός προγράμματος, ο μέγιστος αριθμός πιστωτικών μονάδων 
που μπορεί να αποδοθεί έχει ως εξής:  

 
 

Τίτλος Σπουδών  Σύνολο πιστωτικών 
μονάδων που 
απαιτούνται για την 
απονομή του τίτλου 
σπουδών 

Μέγιστος αριθμός 
πιστωτικών μονάδων για 
Αναγνώριση 
Προηγούμενων Σπουδών 

Επαγγελματικά Διδακτορικά ή 
Διδακτορικά βασισμένα στην 
Πρακτική  

120, Επίπεδο 7 
420, Επίπεδο 8 

60 

Master of Professional Practice – 
Μαθήματα Ερευνητικών 
Δεξιοτήτων 

180, Επίπεδο 7 60 

Στάδιο Masters 180, Επίπεδο 7 60 

PG Diploma 120, Επίπεδο 7 40 

PG Certificate 60, Επίπεδο 7 20 

Πτυχιακοί Τίτλοι Σπουδών   50% των πιστωτικών 
μονάδων για το επίπεδο 

Προγράμματα χωρίς απονομές 
σταδίου π.χ. OCN, NVQ, GNVQ, 
HNC/D) 

 50% των συνολικών 
πιστωτικών (ή λιγότερο αν 
ορίζεται από εθνικό φορέα 
απονομής) 

 

Γ3.2 Για τους πτυχιακούς τίτλους σπουδών δεν ισχύει η Αναγνώριση Προηγούμενων Σπουδών 
αναφορικά με τις Ανεξάρτητες Σπουδές. Αιτήματα για Αναγνώριση Προηγούμενων 
Σπουδών που υπερβαίνουν τον καθορισμένο μέγιστο αριθμό για κάθε στάδιο 
(εξαιρουμένου του τελικού σταδίου) επιτρέπονται με τον όρο ότι οι φοιτητές δεν θα έχουν 
δικαίωμα απονομής του τίτλου σπουδών του σταδίου. Για παράδειγμα, ένας φοιτητής που 
είναι εγγεγραμμένος για το Foundation degree και στον οποίο απονέμονται 80 πιστωτικές 
μονάδες στο επίπεδο 4 μέσω αιτήματος για Αναγνώριση Προηγούμενων Σπουδών δεν θα 
μπορεί να λάβει το CertHE ως καταληκτικό τίτλο σπουδών καθώς θα έχει υπερβεί τον 
μέγιστο αριθμό των 60 πιστωτικών μονάδων.  

 
Γ3.3 Για τα μεταπτυχιακά προγράμματα δεν ισχύει η Αναγνώριση Προηγούμενων Σπουδών 

αναφορικά με την Ανεξάρτητη Ακαδημαϊκή Έρευνα (Independent Scholarship), την 
Ανεξάρτητη Επαγγελματική Πρακτική βασισμένη στην Εργασία ή για Ανεξάρτητη Έρευνα 
στην Πράξη.  

 
Γ4  Αναγνώριση Προηγούμενων Σπουδών, Μαθησιακά Αποτελέσματα και Μαθησιακή 

Αντιστοιχία  
 
Γ4.1  Στις περιπτώσεις όπου ζητείται αναγνώριση πιστωτικών μονάδων αναφορικά με ένα ή 

περισσότερα συγκεκριμένα μαθήματα, τα προηγούμενα μαθησιακά επιτεύγματα θα πρέπει 
να σχετίζονται άμεσα με τα μαθησιακά αποτελέσματα των μαθημάτων αυτών. Πιστωτικές 
μονάδες για προηγούμενες σπουδές μπορούν να απονεμηθούν μόνο για πλήρη μαθήματα. 

 
Γ4.2  Όταν αξιολογείται ένα αίτημα για αναγνώριση πιστωτικών μονάδων βασισμένο στην 

αντιστοιχία μαθημάτων, η προηγούμενη πιστοποιημένη ή εμπειρική γνώση του αιτούντα θα 
πρέπει να μπορεί να αντιστοιχιστεί άμεσα με τα μαθησιακά αποτελέσματα των 
μεμονωμένων μαθημάτων που αποτελούν το πρόγραμμα.  
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Γ4.3  Όταν αξιολογείται ένα αίτημα για αναγνώριση πιστωτικών μονάδων βασισμένο στο σύνολο 

ενός σταδίου ή σταδίων ενός προγράμματος, η προηγούμενη πιστοποιημένη ή εμπειρική 
γνώση του αιτούντα θα πρέπει να μπορεί να αντιστοιχιστεί άμεσα με τα μαθησιακά 
αποτελέσματα του επιπέδου/ενδιάμεσου σταδίου που αναφέρονται στην προδιαγραφή του 
προγράμματος.     

 
 
Γ5  Κανόνες για τον Προσδιορισμό της Κατάταξης  
 
Γ5.1  Αναφορικά με τον προσδιορισμό της κατάταξης των πτυχίων: 
 

(i) Τα Foundation degrees απονέμονται με «διάκριση», «έπαινο» ή «πέρασε». Η κατάταξη 
του τίτλου σπουδών βασίζεται στον μέσο όρο όλων των βαθμολογημένων πιστωτικών 
μονάδων (με μέγιστο αριθμό 120) που επιτεύχθηκαν στο επίπεδο 5. 

(ii) Η κατάταξη Honours κατόπιν εισαγωγής με αναγνώριση πιστωτικών μονάδων 
καθορίζεται βάσει των κανόνων που αναφέρονται αναλυτικά στην ενότητα ΣΤ των 
Κανονισμών Αξιολόγησης για τα Πτυχιακά Προγράμματα.  

(iii) Τα πτυχία Master’s απονέμονται με «διάκριση» ή «έπαινο». Στην περίπτωση των 
φοιτητών που εισήχθησαν στο πρόγραμμα με Αναγνώριση Προηγούμενων Σπουδών, θα 
πρέπει να γίνει αναφορά στους κανόνες της ενότητας Ζ των Κανονισμών Αξιολόγησης 
για τα Μεταπτυχιακά Προγράμματα. 

 

 


